

Súd: Okresný súd Námestovo
Spisová značka: 4P/39/2018
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3818203231
Dátum vydania rozhodnutia: 10. 09. 2018
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Vanda Mikulášová
ECLI: ECLI:SK:OSNO:2018:3818203231.2

Uznesenie

Okresný súd Námestovo, sudkyňou Mgr. Vandou Mikulášovou, vo veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa: L. O., nar. XX.XX.XXXX, maloletá zastúpená kolíznym opatrovníkom: Ústredie práce, sociálnych vecí a rodiny, Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Prievidza, dieťa rodičov: matky - S. O., nar. XX.XX.XXXX, bytom Mesto R. a otca - E. O., nar. XX.XX.XXXX, bytom J., V. XXX/X, v konaní o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Prievidza, na nariadenie neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

Súd nariaďuje neodkladné opatrenie v nasledujúcom znení:

I. Detskému charitnému domovu, ul. SNP 1451/61 Považská Bystrica nariaďuje odovzdať maloletú L. O., nar. XX.XX.XXXX do dočasnej starostlivosti Detského domova A. Hlinku 1139/11, Sereď.

II. Neodkladné opatrenie bude trvať do právoplatného skončenia konania vo veci samej o návrhu na zmenu zariadenia u maloletej, vedenej na Okresnom súde Námestovo pod sp. zn. 4P/39/2018.

odôvodnenie:

1. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Prievidza podal dňa 03.09.2018 návrh na vydanie neodkladného opatrenia, ktorým by súd nariadil, aby maloletá O. bola odovzdaná do starostlivosti Detského domova v Sereďi.

2. Návrh odôvodnili tým, že dňa 13.07.2018 podali na Okresný súd Prievidza návrh na zmenu zariadenia u maloletej. Dňa 20.07.2018 bol úrad okresným súdom upovedomený, že návrh na zmenu zariadenia bude postúpený z dôvodu miestnej príslušnosti na Okresný súd Námestovo, ktorý vo veci naposledy konal a jeho príslušnosť trvá. Dňa 24.08.2018 ich kontaktoval Detský domov Sereď s cieľom zistenia, či je vo veci rozhodnuté, nakoľko maloletej L., ktorý by mala nastúpiť do ich zariadenia je potrebné s prihliadnutím na jej zdravotný stav prideliť asistenta v škole. Aby jej mohol byť asistent pridelený, musí byť vo veci rozhodnuté najneskôr do 10.09.2018. Aktuálny zdravotný stav maloletej sa nezlepšil, naopak jej útoky na ostatné deti sa stupňujú a maloletá je agresívnejšia nielen voči ostatným deťom, ale aj voči personálu. Čoraz častejšie dochádza u nej k hysterickým záchvatom, ktoré vyústia do agresívneho správania. Nie je v možnostiach zariadenia, v ktorom sa maloletá v súčasnosti nachádza zabezpečiť adekvátnu zdravotnú starostlivosť.

3. Podľa § 360 ods. 1, ods. 2 Civilného mimosporového poriadku, neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu. Ak súd nariadi neodkladné opatrenie bez návrhu pred začatím konania vo veci samej, začne konanie vo veci samej, alebo poučí účastníkov o možnosti podať návrh na začatie konania vo veci samej.

4. Podľa § 367 ods. 1 Civilného mimosporového poriadku, neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

5. Neodkladné opatrenie nie je konečné rozhodnutie. Pred začatím konania, alebo po jeho začatí môže súd nariadiť neodkladné opatrenie, ak je potrebné, aby boli dočasne upravené pomery účastníkov, alebo ak je obava, že by výkon súdneho rozhodnutia bol ohrozený a za predpokladu naliehavosti požadovanej úpravy, ktorá vyžaduje okamžitý zásah súdu.

6. Účelom neodkladných opatrení je rýchlo a pružne riešiť takú situáciu, keď je potrebný okamžitý zásah súd a rýchla, i keď dočasná úprava právnych (nielen faktických) pomerov účastníkov.

7. Neodkladné opatrenie neprejudikuje práva a záujmy účastníkov. Na nariadenie neodkladného opatrenia je nutné, aby sa aspoň osvedčila danosť práva a aby neboli vážnejšie pochybnosti o neodkladnosti o potrebe neodkladnej úpravy.

8. Predpokladom jeho nariadenia je teda existencia tak naliehavej potreby operatívneho zákroku, ktorá neznesie odklad a nie je možné ju vyriešiť až rozhodnutím vo veci samej, pričom je potrebné vždy prihliadať na záujem maloletého dieťaťa.

9. Súd pri rozhodovaní o predmetnom návrhu vychádzal najmä z listinných dokladov, ktoré tvoria obsah spisového materiálu a dospel tak k záveru, že vzhľadom na duševnú chorobu maloletej je potrebné premiestniť ju do ústavu, ktorý je schopný poskytnúť jej adekvátnu starostlivosť tak, aby nebol ohrozený jej fyzický a psychický vývin.

10. Nariadené neodkladné opatrenie bude trvať do právoplatného skončenia konania vo veci samej o návrhu na zmenu zariadenia u maloletej, vedenej na Okresnom súde Námestovo pod sp. zn. 4P/39/2018.

11. Toto uznesenie je vykonateľné dňom jeho vyhotovenia (§ 367 ods. 3 CMP).

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Námestovo, písomne, v troch vyhotoveniach.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Toto neodkladné opatrenie je vykonateľné dňom vyhotovenia.